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Профориентационая игра «Что? Где? Когда?».

Тема:  Профориентационная игра « Что? Где? Когда?»

Цель: активизировать процесс профессионального самоопределения.

Задачи: 

- расширить представление подростков о различных сферах труда, мире профессий;
- оказание психолого – педагогической поддержки учащимся;

- формирование мотивов саморазвития, личностного роста.

Материал и оборудование:

Игровое поле, рулетка, секундомер, гонг, конверты с вопросами, реквизит для представления вопросов, музыка, табло результатов.

Структура занятия:

1. Сообщение темы занятия.

2. Игра.

3. Подведение итогов игры.        
4.   Заключение
Ход занятия.
1. Сообщение темы и целей занятия.
 Сегодня мы с вами совершим путешествие в Мир профессий на игру «Что? Где? Когда?». Для перемещения воспользуемся необычным механизмом. Сядьте поудобнее, положите руки на колени. Готовы? Запускаем механизм: передаём хлопок по кругу соседу слева.
Представьте, что вы являетесь членами клуба знатоков профессий. У вас разгорелся спор о том, кто лучше знает мир профессий. Спор разделил вас на две половины – красные и синие (раздаются карточки красного и синего цвета в произвольном порядке). Прошу вас разделиться на две группы по цвету карточек. Работать вы будите в командах. Это очень хорошо, потому, что один человек – это одна умная голова, а если несколько умных людей, то…несколько умных голов.
     Вы обратились к председателю клуба, то есть ко мне, с просьбой помочь вам разрешить этот спор. Я принимаю решение провести турнир на знание профессий, где каждая из команд сможет доказать, что именно она является лучшим знатоком.
2.Игра.
   Объясняю порядок и условия проведения игры.

Игра начинается с короткого представления каждого участника команды. Вы должны по очереди назвать себя, рассказать о своих интересах и увлечениях, о профессиональных планах(Идет представление участников команд)
Команды представлены и мы переходим к следующему этапу игры.

Представители команд будут по очереди крутить волчок и выбирать вопрос. Это могут быть вопросы об истории профессии, о содержании или орудиях труда, об известных людях, достигших в своей профессии высоких или необычных результатов, о требованиях, которая предъявляет профессия к человеку. Время на подготовку ответа 30 секунд. Если команда не дает правильного ответа, то на этот вопрос может ответить другая команда. Если ответ неправильный или нет ответа, за подсказку балл не присуждается. Игра будет продолжаться до тех пор, пока не будут заданы все вопросы.
Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

Обратите внимание, на столе есть две информационные паузы. По окончанию игры определяется команда – победитель.

А сейчас прошу представителей команд пройти сюда для жеребьёвки.

Вопросы по профориентационной тематике.

1.Вопрос из серии « Угадай профессию».

Всегда начислит вам зарплату, ведёт подсчёт он трудодней.
(бухгалтер)

2.Вопрос из серии « Угадай профессию».
Чтоб уютным сделать дом,

Мы………….зовём.

Он идеи воплощает,

Интерьер нам обновляет.

(Дизайнер.)

3.Вопрос из серии « Угадай профессию».

«Конструирует машины, самолёты, краны, пушки 

И решит любой пример, значит это….»  
(инженер)

4.Вопрос из серии « Угадай профессию».

«Он и волк и дед мороз, и смешит ребят до слёз,
В прошлый раз был педагогом, после завтра 

Машинист! Должен знать он очень много 

Потому что он……

(артист)

5.Вопрос из серии « Угадай профессию».

«Есть такая профессия-родину защищать».
(военный)

6.Вопрос, связанный с историей профессии.

 Представителя какой профессии на Руси называли «золотых дел мастер»? (Ювелира.)
7.Вопрос из серии угадай профессию.
Мелом пишет и рисует, и с ошибками воюет, учит думать, размышлять. Можем мы его назвать…..(Учитель).

8.Вопрос из серии «Основные профессиональные понятия».

Это род  трудовой деятельности, требующий определённой подготовки и являющийся обычно источником существования.

(Профессия)

9.Вопрос из серии «Угадай профессию».
Про всех и всё он точно знает, За приказы отвечает, 

Школой всей руководит, За порядками следит(Директор)

10.Вопрос из серии «Основные профессиональные понятия».
Это то, что мы хотим получить в ВУЗах.
(Специальность)

11. Музыкальный вопрос.

Угадай – те профессию по отрывку из песни.

(Художник, Актриса, Пилот, Младший лейтенант)
12. Вопрос из серии угадай профессию
Если заболело ухо, если в горле стало сухо,
Не волнуйся и не плач, ведь тебе поможет…….(врач).

13. Вопрос из серии угадай профессию.

 Дядька тот в судах бывает, на зубок законы знает,

Не учитель, не артист- этот человек……(Юрист).
14. Вопрос из серии популярные люди.

Создатель самой популярной марки смартфонов.
(Стив Джобс)

 3.Информационные паузы. (показать презентацию)
Психолог.
-Многие иностранные слова в последнее время вошли в нашу повседневную жизнь и понятны без перевода. Сегодня практически каждый знает, что такое хот - дог, круассан, поп - корн. Почти всем известно, что мышью называют не только млекопитающее, но и необходимую комплектующую деталь компьютера. А вот слова, обозначающие профессии понятны не всем. Такие названия, как «бренд - менеджер», « витражист »,  риелтор», « промоутер », привлекают внимание и вызывают необъяснимый трепет, особенно у людей старшего поколения. Откуда появляются новые профессии и что означают незнакомые названия? На эти вопросы нам ответят наши эксперты.
Эксперты.

На Западе эти профессии возникли гораздо раньше, чем в России. Поэтому недавно появившиеся специалисты выходят на российский рынок с уже готовыми иноземными названиями, которые поражают слух своим диковинным звучанием. Далеко не все могут правильно выговорить эти слова с первого раза.

   С развитием рыночных отношений в условиях конкуренции у любого производства возникает необходимость так преподнести свой товар, чтобы его захотели купить. И появились специалисты, которые занимаются продвижением новых товаров на рынке:

          ■ бренд – менеджеры,
          ■ витражисты,
          ■ промоутеры,

          ■ менеджеры по рекламе

Бренд – менеджер – слово « бренд» происходит от английского brand, что буквально означает « клеймо». А бренд – менеджер – это работник, цель деятельности которого 
« раскрутка» торговых марок, их продвижение на рынок, управление формированием представления о них в сознании потребителей. В бренд  входит внешняя символика – логотипы, сочетание цветов, форма. Всем известна красно – белая символика компании кока – кола; три луча заключённые в круг, - фирмы Мерседес; знаменитый трилистник Адидас и другие. И бренд – менеджер является основным носителем и реализатором идеи бренда. Работать бренд – менеджером можно, получив высшее экономическое образование в области маркетинга, часто в эту профессию приходят люди из рекламы или сферы продаж.
 Витражист – занимается оформлением витрин и выставок; разрабатывает дизайн, оборудует витрины и другие элементы выставочных комплексов. Профессиональные  качества которые необходимы для этой работы – это хороший художественный вкус, творческие способности, организаторские способности.
Промоутер – занимается прямой рекламой некоего товара. В обязанности такого специалиста входит работа с прохожими и посетителями магазинов: он предлагает им определённый товар. Во время проведения рекламных акций, невзирая на перемены погоды, промоуторы должны носить определенную униформу. Качества необходимые для этой работы: коммуникабельность, умение держать себя, двигаться, вести беседу. Немалое значение имеют организаторские и творческие способности. В основном промоуторы – это девушки и юноши студенческого возраста, имеющие приятную внешность, способные с приветливым видом разговаривать с незнакомыми людьми.
Риелтор – это работник, который подобрав и проанализировав варианты, предложит клиенту подходящие условия при купле, продаже или обмене жилья. Его работа сводится  по сути к установлению контакта между продавцом недвижимости и её покупателем. Риелтору необходимо хорошо разбираться в юридических тонкостях своего дела, нужны ему и определённые психологические знания, потому что выигрывает тот , кто умеет устанавливать со своими клиентами доверительные отношения. Коммуникабельность, 

стрессоустойчивость, целеустремлённость – вот качества необходимые для этой работы.

В век компьютеризации возникли профессии программиста, системного администратора и системного инженера. А с развитием Интернета появились специалисты виртуальной реальности: веб – дизайнеры и веб – программисты.
4.Подведение итогов игры. 
5.Упражнение « Сигнал»
- Мы возвращаемся из путешествия. Займите места на стульях в кругу и передайте хлопок соседу справа по кругу.

Мы вернулись из путешествия. Поделитесь своими впечатлениями. Мне интересно узнать, что вам понравилось, а что нет и какое у вас настроение
6.Заключение. Притча « Мудрец и бабочка».

В старинном городе жил великий мудрец, и слава о его мудрости разносились далеко вокруг. Но в городе жил человек, завидовавший славе мудреца. И решил он придумать вопрос, на который бы не смог ответить великий мудрец. И пошёл он на ближайший луг, поймал бабочку, посадил её между сомкнутыми ладонями и сказал себе: «Спрошу – кА я мудреца: скажи, о, мудрейший, какая бабочка у меня в руках – живая или мертвая. Если он скажет – живая, я сожму ладони, и бабочка умрёт. А если скажет – мёртвая, я раскрою ладони, и бабочка улетит. И тогда все увидят, кто из нас умнее».
И отправился завистник к мудрецу и спросил его: « Какая бабочка у меня, о, мудрейший, живая или мёртвая?». И мудрец, который действительно был очень умным человеком, ответил: « Всё в твоих руках…»
 У вас , ребята, тоже всё в ваших руках. Перед вами сейчас миллион дорог. Куда вы пойдёте, какой путь выберите , какую профессию всё зависит от вас, и вся ваша будущая жизнь, вклад в дело общества тоже зависит от вас.
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